

## Отчет о проделанной работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и безопасности дорожного движения в КГУ СОШ №8 им В.Комарова

за 2021-2022 учебный год.

Проблема дорожно-транспортного травматизма стоит очень остро. Условия современного дорожного движения сложные, поэтому очень высокие требования предъявляются ко всем его участникам, которые должны быть максимально внимательными и предупредительными друг к другу.

Воспитывать культуру поведения на дорогах необходимо с детства. С этой целью в школе ведется систематическая работа по пропаганде правил дорожного движения.

В школе сформирована школьная команда юных инспекторов движения «ЮИД» из учащихся 8-г класса руководитель Кенжекулова., основное назначение которой - предупреждение нарушений правил дорожного движения среди детей. В начале учебного года члены отряда помогли всем учащимся начальных классов составить маршрутные листы для обеспечения безопасного движения детей.

В соответствии с планом работы, в целях предотвращения детского дорожно- транспортного травматизма, повышения интереса учащихся к ПДД, дальнейшего развития познавательных интересов, творческих способностей проводятся различные мероприятия по профилактике дорожно-транспортных происшествий и по ПДД. Учащиеся начальной школы участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге.

Классными руководителями регулярно проводятся классные часы по ПДД «Безопасная дорога в школу», «Дорожная азбука», «Культура дорожного движения», «Ответственность за нарушение ПДД», «Дорога полна неожиданностей» и т.п.

Цели и задачи мероприятий:

образовательные - закрепление знаний учащихся по правилам дорожного

развивающие - расширение кругозора учащихся по правилам дорожного движения и обеспечению безопасности жизни;

воспитательные - воспитание у школьников культуры поведения на улицах большого города.

В рамках месячника безопасности дорожного движения с 20 августа по 20 сентября 2021г года

«Безопасная школа!» в школе были проведены следующие мероприятия:

Составлен и утвержден план проведения месячника безопасности дорожного движения

1 сентября 1-11 классы прошел «День ПДД»- проведены инструктажи по соблюдению правил дорожного движения (1-11 кл).

Проведены классные часы :

1-4 классы «Безопасная дорога в школу»



5-6 классы « Дорожная азбука»

7-8 классы « ПДД для велосипедистов»

9-11 « Культура дорожного движения». Ежедневно проводились пятиминутки на последних уроках о безопасности поведения на улице

По итогам конкурса « Лучшие знатоки ПДД» проводимый 2021-2022 уч.году стал 8-г класс. Эти ребята приняли эстафету отряда ЮИД 9-а класса.

14.09 организовано выступление агитбригады ЮИД « на улице- не в комнате, о том , ребята помните!» В ходе месячника отряд «ЮИД» для первоклассников организовал утренник «Посвящение в пешеходы»

5 .09. состоялось общешкольное родительское собрание, где обсуждался вопрос безопасного поведения детей на улицах и дорогах города . На собрании родителям предложена «Памятка для родителей» по обучению детей правилам дорожного движения.

Классными руководителями 1 -4 классов разработан «Безопасный маршрут в школу» персонально для каждого ученика, (маршрутные листы вклеены в дневники учащихся. Среди учащихся 1-7 классов 12 сентября учителем рисования Джаулыбаевой С. Был организован конкурс рисунков «Мы за безопасную дорогу». В течении месяца классными руководителями 2- 7 классов были организованы обучающие игры « Угадай какой знак», « Опасные игры».

В целях привлечения внимания общественности к вопросу о состоянии детского дорожно - транспортного травматизма, о необходимости обеспечения безопасности детей на дороге, о необходимости использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности при перевозке детей в салоне автомобиля, в рамках проведения целевого профилактического мероприятия « Ребенок- главный пассажир», направленного на популяризацию использования детских удерживающих устройств и защиту прав детей- пассажиров. С 14.09 - 19.09 для водителей - проводилась целевая профилактическая пропагандистская акция «Ваш пассажир -ребенок!».

На дороге учащиеся 10 классов с классными руководителями проводили профилактическую и разъяснительную работу с водителями-родителями.. При беседе ребята призывали водителей быть предельно внимательными, вежливыми, убеждали взрослых участников дорожного движения в недопустимости перевозки детей в салоне автомобиля без использования детских удерживающих устройств, так как дети -пассажиры, не имеют возможности повлиять на развитие аварийной ситуации на дороге, являются самой незащищенной категорией, безопасность которых полностью зависит от взрослых.

При работе с водителями ребята использовали предупредительные листовки-обращения **«Родители! Защитите меня от несчастного случая!», «Ребенок- не манекен! Сохрани жизнь!», « Водитель! Отправляешься в путь- про своих**

**детей не забудь!», «В какое кресло сядет твой ребенок?», «Уберегите ребенка от беды- пристегните детей. Это закон!», «Папам, мамам на заметку- пристегни ребенка крепко!», «Позаботьтесь о своей жизни, соблюдайте Правила дорожного движения!»**



*«Водитель! Каждый миг помни о детях!», «Пусть дорога будет безопасной», «Водитель! Соблюдай ПДД- они спасут будущее!»* и др. обращения детей, которые в виде рисунков для родителей изобразили свою безопасную поездку и в очередной раз напоминали о необходимости в обязательном порядке использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности для сохранения жизни и здоровья детей.

18.09 в актовом зале школы 84 первоклассника были посвящены в пешеходы. Торжественное мероприятие «Посвящение в пешеходы» началось со спектакля, а закончилось подарками. Каждый первоклассник получил брошюру-памятку

Очень важную роль в формировании культуры поведения на дороге играет просветительская работа с родителями. Данный вопрос был рассмотрен на родительских собраниях в каждом классе.

В работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, кроме изучения Правил дорожного движения по школьной программе, большое значение придавалось внеклассной работе с учащимися. Обучающиеся школы в течение года принимают участие во многих конкурсах, соревнованиях и массовых мероприятиях. Учителем рисования Джаулыбаевой С.Т. были организованы конкурсы на лучший рисунок, плакат.

Классными руководителями 1-11 классов, администрацией проводится просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы, составление схемы безопасного пути в школу учащимися 1-4 классов, выпуск и размещение в школе информационных листов по БДД (1 раз в четверти).

В комплексе школьных мероприятий по изучению Правил дорожного движения включалась работа с родителями учащихся: подготовлены памятки родителям по обучению детей безопасному поведению на дорогах. На родительских собраниях освещались следующие вопросы: письмо обращение к участникам дорожного движения, «Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге», «Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно»

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на педагогических советах, на заседаниях методических объединениях классных руководителей. В соответствии с планом работы школы, методическими объединениями обобщается опыт работы лучших педагогов по изучению ПДД. Имеется материалы с лучшими разработками внеклассных мероприятий по безопасности дорожного движения для различных возрастных групп. В течение года проведены семинары с учителями начальных классов «о методике обучения учащимися по Правилам дорожного движения» и «о формах внеклассной работы по профилактике детского травматизма»

Для проведения уроков, викторин по ПДД классными руководителями создаются учебные презентации. В обучении широко используются печатные пособия по ПДД, просмотр видеofilmов.

Большую помощь в организации работы по изучению ПДД оказывает школьная библиотека, в которой работают постоянно книжная и плакатная выставки для детей и взрослых «О правилах дорожного движения».

Для оказания методической и практической помощи классным руководителям постоянно пополнялась методическая база по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

В основе работы с детьми по воспитанию культуры поведения на улице, в транспорте и обучения ПДД лежит педагогика сотрудничества. При совместном написании сценариев, различных разработок, составлении вопросов и загадок учитываются возможности, способности детей и тот объем знаний по ПДД и культуре поведения в транспорте и на улице, которые они получили на занятиях, экскурсиях, консультациях, во время бесед.

Целенаправленная, социально ориентированная профилактическая работа по ПДД среди учащихся в конечном итоге позволит снизить уровень детского дорожно-транспортного травматизма детей, сохранить их здоровье, а самое главное - жизнь



Директор КГУ СОШ №8 им. В.Комарова

Ранджибари Х.Х.